Maths Expertes Groupe 1 Devoir a la maison numéro 7 Février 2024

Consignes a lire attentivement :

Ce travail qui porte sur le chapitre 4 est a rendre pour le 12 Mars.

Vous pouves, au choix, rendre seul votre copie, ou rendre un seul lot de copies DOUBLES par groupe

de 2 ou 3 éléves, avec les noms de CHACUN des éléves constituant le groupe sur chaque copie du lot.

Les DM ont un réle crucial : ils permettent de vous faire assimiler le cours, de pratiquer des
mathématiques, de rédiger, d’acquérir de laisance, et d’apprendre a travailler sérieusement.

Des exercices (ou copies) identiques d’un groupe a 'autre conduiront a Uarrét automatique de la
correction de votre copie et a ’absence de note pour le DM pour le groupe ayant recopié ainsi que celui
ayant fourni la solution.

Vous apporterez le plus grand soin a la présentation de la copie, en soulignant et encadrant a l'aide

d'une régle les éléments essentiels de votre rédaction.

Les copies ou exercices rendus en retard, ou ne respectant pas ces consignes, ne seront pas corrigés.

Exercice I

Faire les exercices ou questions d’exercices suivants de votre livre : 48 p. 238, 55a) p.239, 79 p.243
Exercice Il

104 p. 249

Exercice Il

102 p.249

Exercice IV (Hey bro, kiffes-tu la trigo ?)

Soit 6 un nombre réel et A(0) = (cos(e) —sm(e))

sin(0)  cos(0)

1) Calculer (A(8))" pour n valant successivement 0,1 et 2. On exprimera chacun des coefficients de la
matrice sans puissance pour chacun de ses coefficients.

2) Conjecturer I’expression de (A(8))", puis démontrer que cette derniére est bien vraie pour tout
entier naturel n.

3)
a) Montrer que pour tous réels 0 et 6’, A(8) XA(0") = A(6+0").
b) En déduire que pour tout réel 0, A est inversible, et retrouver ce résultat d’'une autre maniére.

¢) En déduire cos(30) et sin(30), exprimés uniquement avec des cosinus pour cos(30) et uniquement
avec ses sinus pour la seconde.




Exercice V

Une ville posséde un réseau de vélos en libre service dont deux stations A et B se situent en
haut d'une colline. On admet qu'aucun vélo des autres stations n'arrive en direction des
stations A et B.

On constate pour chaque heure 1 qu'en moyenne :

+ 20% des vélos présents 4 'heure n — 1 4 la station A sont toujours a cette station.

60 % des vélos présents a 'heure n—1 a la station A sont 4 la station B et les autres sont
dans d’autres stations du réseau ou en circulation.

+ 10% des vélos présents & 'heure n— 1 ala station B sont 4 la station A, 30 % sont toujours
a la station B et les autres sont dans d'autres stations du réseau ou en circulation.

+ Au début de la journée, la station A comporte 50 vélos, la station B 60 vélos.

Partie A
Au bout de n heures, on note 4, le nombre moyen de vélos présents a la statlon A et by

le nombre moven de vélos présents & la staton B, On note Uy, la matrice colonneg [E"] et
]

donc U = [ﬁ]

1. Déterminer la matrice M telle que U= M= U,
2. Déterminer Uy et Us.
3, Au bout de combien d'heures reste-t-11 un seul vélo dans la station A?

Partie B

Le service déctde d'étudier les effets d'un approvisionnement des statlons A et B consistant
a apporter aprés chague heure de fonctonnement 30 vélos a la statlon A et 10 vélos 4 la
station B.
Afin de conduire cette étude, 1l déclde de modéliser la sttuation présente de la maniére
sulvante :

Au bout de i heures, on note @, le nombre moyen de vélos présents i la station A et g

le nombre moven de vélos présents & la stadon B, On note ¥, la matrice colonng (;"] et
"

a0
Vo= (ED]'

Dians ces conditions Vo = M= V, + Favec B= [E:E] :

1 0o
1. On note [ la matrice [u ]}elh'lamaLr[cef—M.

a. On désigne par V une matrice colonne a deux lgnes.
Monmtrerque V=M=V + Réquivamt a N= V=HR.

b. On admet que N est une matrice Inversible et que N~1= [l' 4 D'Z].

1,2 1,6
- 44
En dédulre que V' = [52]

2. Pour tout entler naturel r, on pose W, = V,— V.
a. Montrer que W, = M= W,.

b. Onadmet que: - pour tout entler natarel o, Wy = M7= Wy,
tout entl ture] IM"—] &2 0,1
— pour tout entler naturel = 1, = Tlos 03}

Calculer, pour tout entler naturel nn 2 1, V,, en fonction de n.

¢. Le nombre moyen de vélos présents dans les statlons A et B a-t-1l tendance a se
stabiliser?






